



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»



ΝΕΑ

του χωριού μας

Ο ΠΩΣ είχε προαναγγείλει ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Τάσος Παπανδρέου, η εγκατάσταση των υδρομετρητών άρχισε και προχωρεί κανονικά.

Η ΝΟΜΑΡΧΙΑ κορήγγισε στην Κοινότητά μας ένα (1) ακόμη εκατομμύριο δραχμές για την αποχέτευση που μαζί με το ενάμιση που είχε ήδη κορηγγήσει θα πρέπει να προχωρήσει η κατασκευή του δικτύου εκανομηχάνικα.

Ο ΝΕΟΣ εργολάβος που ανέλαβε τη συνέχιση του δρόμου Κρόα Βρύση — Κοιμητόρι αναμένεται να εγκατασταθεί αυτές τις μέρες.

Κύριε Νομάρχη

Οι Κροκυλιώτες αλλά και ολόκληρος ο Φωκικός λαός σας καλωσορίζει στο νομό μας και σας εύχεται υγεία και δόνηση προκειμένου να ανταπεξέλθει στο πραγματικά δύσκολο έργο σας.

Από την πλευρά του Κροκυλίου (Κοινότητας και Συλλόγου) θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι θα μας βρείτε θερμά συμπαράστατες σας σε κάθε προσπάθειά σας.

Δυστυχώς ο νομός Φωκίδας δεν είναι προνομικός, σύμφωνα με τη συλλογιστική των προτεραιοτήτων σε εθνικό επίπεδο. Πατέ δεν τον φτάνει. Υπουργός για να δει από κοντά το πρόβλημά του και το χάλι του. Ακόμη και τα εγκαίνια του φράγματος του Μόρνου έγιναν... στη Θηβαί!

Ετσι, όλα τα φάρσα για την πρόωξη των έργων του νομού πέφτει σε σας.

Βέβαια τα μεγάλα προβλήματα του νομού μας τα ξέρετε. Εμείς θα επισημάνουμε απλώς λίγα απ' αυτά που θεωρούμε ότι αποτελούν βασικούς συντελεστές έργων υποδομής και αναζωογόνησης του νομού μας:

1. Μην αφήσετε το εργοστάσιο ΑΛΟΥΜΙΝΑΣ να εγκατασταθεί κοντά στη θάλασσα — μπορεί να γίνει στην ευδοκία και μάλιστα στην περιοχή της ρημάξιμης Δωρίδας.

2. Φωκίδα δε σημαίνει μόνο παραλία και λέκνη της Αμφισσας — σημαίνει και ορεινή Παρνασσίδα και Ορεινή Δωρίδα (με 30 ρημαγμένα χωριά).

3. Οδοποιία δε σημαίνει (80α)ο στην Παρνασσίδα και 20% στην καλογνή Δωρίδα.

4. Μην αφήσετε να μαραζώσει τελείως το ιστορικό Λιδωρίκι με τα 30 χωριά του.

5. Εισαγάγετε οικονομικά τους Κοινοτάχτες που το χωριό τους δεν έχει τοπικό Πολιτιστικό Σύλλογο, να δραστηριοποιηθούν στον πολιτιστικό χώρο.

6. Πατάξτε τους κακούς εργολάβους που φτιάχνουν ψεύτικους δρόμους οι οποίοι χυλάνε πριν ακόμη φύγουν τα αυτάνια τους. Να αφαιρείται η άδεια από τους κακούς εργολήπτες και να μπαίνουν φυλακή! Κι αν ο νόμος δε βοηθάει να γίνουν ενέργειες ν' αλλάξει.

Πολλά θα θέλαμε να πούμε ακόμη αλλά ο χώρος δε μας το επιτρέπει.

Καλό καυράγιο, κύριε Νομάρχη!

Είσαι συνδρομητής στο Κροκύλιο;

ΟΙ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ και οι προδληματοστοι στο Α' Πολιτιστικό Συνέδριο Φωκίδας οδηγούν πλέον σε συγκεκριμένες δραστηριότητες, υλοποιώντας τις αποφάσεις που πάρθηκαν α' αυτό το Νοέμβρη του 1983.

ΕΝΩ κάθε Πολιτιστικός Σύλλογος διατηρεί την πλήρη αυτονομία του και δράση, οι προσπάθειες για επικοινωνία, ανταλλαγή απόψεων, συνεργασία και συντονισμό ανάμεσα στην Τ. Αυτοδιοίκηση και τους Πολιτιστικούς Συλλόγους Φωκίδας καθώς και τους συντοπίτικους της Αθήνας είναι πλέον πραγματικότητα.

Ο ΠΩΣ είχε αποφασιστεί και στο Συνέδριο, ύστερα από πολλές συζητήσεις, όλοι οι φορείς συμφώνησαν στην συγκρότηση ενός εκλεγμένου συντονιστικού οργάνου — την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΩΚΙΔΑΣ — με οργάνωση και εκπροσώπηση σε όλα τα επίπεδα.

ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ο νομός διαιρέθηκε σε οκτώ (8) γεωγραφικές ενότητες σύμφωνα με τις ιδιομορφίες κάθε περιοχής — 4 για τη Δωρίδα και 4 για την Παρνασσίδα. Έτσι κάθε γεωγραφικό διαμέρισμα έχει εκλέξει 3 μέλη επιτροπή που αποτελείται από εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των πολιτιστικών φορέων με έδρα τη Φωκίδα και των πολιτιστικών συντοπίτικων φορέων με έδρα την Αθήνα. Από τις θμελείες αυτές επιτροπές συγκροτήθηκε η 25 μελής Συντονιστική Επιτροπή η οποία εξέλεξε πενταμελές Συμβούλιο Η Επιτροπή ήδη άρχισε να λειτουργεί και στις 13 Μαΐου είχε τη δεύτερη οδοσκευή της στο Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών το οποίο μετέχει στην Επιτροπή ως το 25ο μέλος.

ΕΤΣΙ, με τον ενθουσιασμό και τη συνεχή προσπάθεια του Διευθυντή του Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών κ. Περικλή Νεάρχου υλοποιήθηκε μια μεγάλη απόφαση η οποία στη συνέχεια θα παίξει αποφασιστικό ρόλο στα πολιτιστικά πράγματα της Φωκίδας.

- Η Φωκίδα λέει ΟΧΙ στις πολιτιστικές γιορτές της μιας εστίας.
- Ρίχνει το σύνθημα και δείχνει τον τρόπο για μια παλλαϊκή πολιτιστική αναγέννηση που θα αγκαλιάσει κάθε πόλη και χωριό του νομού.
- Δημιουργεί ερεθίσματα που θα ευαισθητοποιήσουν και θα προδληματοστούν το λαό στην αναζήτηση της πολιτιστικής του ταυτότητας.
- Καλλιεργεί το υπόβαθρο για την καλύτερη του υποδοκιμαμένου τρόπου της ζωής μας.
- Προσανατολίζεται σε προοπτικές για αυτόνομη πολιτιστική ανάπτυξη και παραγωγή γνήσιου πολιτιστικού αγαθού — γνήσιου λαϊκού πολιτισμού.

Οι 8 γεωγραφικές ενότητες της Φωκίδας είναι οι εξής:

- ΕΠΑΡΧΙΑ ΔΩΡΙΔΑΣ (Γεωγραφικές Ενότητες)**
- 1 ΠΕΔΙΝΗ ΔΩΡΙΔΑ: Αγία Πάντες, Γουαδα, Εκπάλιο, Ελαίο, Ερατινή, Καστρός Κίλια, Μαδάματα, Μονάρα, Μαραθιά, Μοναστηρία, Πάνωμας, Σαργαία, Τσίρανα, Τρέμα, Τζούρα.

Απόκριες '84 στο Κροκύλιο



Υστερα από 28 χρόνια αναβίωσε το παλιό καρναβάλι — «Οι μουσικολογίτες», όπως λέγονταν τότε. Στη φωτογραφία η κοπή με τους οργανοπαίχτες (από αριστερά) Λεωνό Μαχά, Ζωά, Μήτρα Αναστασίου, κλέφρα και Νήσσα Γκουβενάλα, Ιωάννη Λαοκασίδης η νύφη κι ο γαμπρός και άλλοι μουσικολογίτες με το συνταξίριο. Και του χρόνου!

ΑΠΟΡΙΕΣ

Οι γνήσιοι κι οι... «άλλοι»!

— Τι θα γίνει μ' αυτούς Νίκο;
— Ποιανούς αυτούς Κώστα;
— Να... πούσαν ιδίο να...
— Ε, κι αυτηνοι αποδω δεν είναι; Ιδίο δε γινήσαν; Ιδίο δε μιγάσαν;
— Τι θέλ'ς να πεις;
— Θέλω να πω ότι μας αφήσαν να μάθουμε τι δλειά μας. Αυτό θέλω να πω!
— Τι είναι αυτά που ακούω σε παιδιά; Για ποιους μιλάτε; Κατάλαβα καλά ή όχι;
— Κολά κατάλαβα!
— Για ένα λεπτό να δάσωμε τα πράματα στη θέση τους και να μη λέει ο καθένας ότι τον ακούσει. Νίκο ο Κώστας έχει δίκιο.
— Για ένα λεπτό να δάσωμε τα πράματα στη θέση τους και να μη λέει ο καθένας ότι τον ακούσει. Νίκο ο Κώστας έχει δίκιο.
— Τι να μου πεις — ιδίους οι κ' ιδίο!
— Άκου λοιπόν, γιατί πολλά σόχαυ μαζεύενα!... Θα απαντώ εγώ για σένα... Μέχρι τώρα γνώριζες την ύπαρξή τους; Όχι, βέβαια! Απλώς είχες ακούσει κάτι, αλλά... Είχες υποχρέωση να έρθεις α' επαφή μαζί τους από παιδί, να γνωριστείτε και να αλληλοδοκηθείτε; Ναι! Αλλά δεν τόκανες γιατί δεν ήθελες να κοληθείς, να κοροστούς, να ενοχληθείς και να δεις τι γίνεται και πέρα απ' το δικό σου το κομμάτι. Εσύ τα ήξερες όλα! Τι θα κάνεις, πώς θα το κάνεις και πς χαρακτηρίζεται το δικαίω σου αυτε — δε σ' ένοιαζε, ούτε σε τούζει!
— Έσχατες από τα μαζέψεις τα χαλόματα στο δικαίω σου δρόμο; Όχι βέβαια!... Κι όταν έρχονται εκείνοι πούχαν το παλιό χαρακτηριμένο σπίτι και προσπαθούν να το ανακαταλάβουν και να μαζέψουν τα χαλόματα απ' το δρομάκι σου και να πουνόσ ενοχλήσαι. Γιατί Νίκο; Να σου πω εγώ. Γιατι αιδόντες μόνος σου κι έκανες ότι ήθελες χωρίς να σ' ενοχλεί κανένας! Είσο εργατολή, τωκατικής και άνθρωπος μικρός! Δεν είσαι χαζός! Ποιός είναι! Άσε λοιπόν αυτά τα κομπολόγια που έλχεις και δόθη να προσχωρήσωμε.
— «Οι Έλληνες είν' εύλογοι» έθνος, όταν τους κοληνέει η 'λαχνηλαία έλεγε ο Μακρυγιάννης. Φαίνεται όμως ότι εσύ κοληνεις πως δεν καταλαβαίνεις.
— Ιγώ θέλω γ'ν χογία μ' και να μάθω μουμάνιο ιγώ, κατάλαβες;
— Αυτό το κατάλαβα Νίκο, γ' αυτό στα λέω αυτά, για να ξέρεις ότι έλεγο πως σκόρπισται και τι θέλεις.
— Μη... ιγώ...

- 2 ΗΜΙΟΡΕΙΝΗ ΔΩΡΙΔΑ: Αδαός, Αρσάρτα, Δοκού, Κάκτος, Μασφινί, Μηλιά, Καλλιά, Παλιόβαρ, Παρθένισσα, Παυδάνα, Πάγγος, Σούλια, Σάτωνα, Τζούρα, Φιλοθέη.
- 3 ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΔΩΡΙΔΑ: Αμυγδαλιά, Βραία, Δικιά, Δάγνος, Κάλια, Κονάος, Κουφιάς, Λεονοβί, Λόρα, Λόραος, Μαλιναρίο, Πεντάπλο, Σουά, Σαλαόρα.
- 4 ΒΟΡΕΙΟΔΥΤΙΚΗ ΔΩΡΙΔΑ: Αλοχάα, Αρστίνα, Δαφνί, Ζωφάνο, Κρασιά, Κόκωνος, Κουκίος, Κροκύλιο, Κρούτα, Πενταγιά, Περάδα, Τσίρανα, Ψηά Χωριό.

ΕΠΑΡΧΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΙΔΑΣ (Γεωγραφικές ενότητες — πόλεις και χωριά)

- 1 ΟΡΕΙΝΗ ΠΑΡΝΑΣΣΙΔΑ: Αθ. Λιάος, Καλοκατή, Καστριόποτα, Μασφολιά, Μασφολίνα, Παναγιώ, Παρά, Σαλάρια, Σαρούα, Ονομάρα.
- 2 ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΡΑΒΙΑΣ: Αγίασση, Ακισαία, Βάρων, Γουα, Κασσά, Λαλαία, Μαρσολία, Παλιόβαρ.
- 3 ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΜΦΙΣΣΑΣ: Άμφισσα, Αγ. Γεώργιος, Αγ. Κοσμάς, Αγ. Εφραίμ, Βουναρίο, Δεσφιά, Ελαιόνας, Αρσολόγος, Προσμία, Πυλαία, Σερναία, Χησά.
- 4 ΠΑΡΑΛΙΑ ΔΕΣΦΙΝΑΣ: Γαλαξίδα, Δεσφίνα, Γερά, Κίρα, Τριτά.

ΣΥΝΟΛΙΚΑ οι εκδηλώσεις θα περιλαμβάνουν 20 θεατρικές παραστάσεις, 10 συναυλίες έντεχνης ελληνικής μουσικής, 21 παραστάσεις χορευτικών συγκροτημάτων, 10 συναυλίες δημοτικής μουσικής, 10 εκθέσεις ζωγραφικής, αγώνες στίβου σε 11 μέρη, 6 ντισταθλητικούς αγώνες, 2 συναυλίες λαϊκής μουσικής, 4 παραστάσεις θεάτρου σκακιών, 2 εκθέσεις υφαντιών, 1 έκθεση χαλκού, αναπαράσταση της αυτακίας του 'Ασπιδότα, 1 συναυλία πιάνου, 1 συναυλία κθάρας, αθλοπαίδες και πολυάριθμα λαϊκά παιχνίδια με τοπικά όργανα και χορούς.

ΟΙ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ και εκδηλώσεις θα γίνουν σε κάθε γεωγραφική ενότητα ως εξής:

- Η.Α. ΔΩΡΙΔΑ: Αμυγδαλιά, Δικιά, Κονάος, Λιδωρί, Μαλιναρίο, Πεντάπλο, Σουά, Σαλαόρα, Λαοκαίτι.
- Η.Α. ΔΩΡΙΔΑ: Αρστίνα, Κροκύλιο, Πενταγιά, Ζωφάνο.
- ΗΜΙΟΡΕΙΝΗ ΔΩΡΙΔΑ: Κάκτος.

Διαμορτυρία Κερσιωτών

ΤΟ Δ.Σ. του Συλλόγου Κερσιωτών που εκφράζει και τις απόψεις των υπολοίπων χωριανών τους, διαμορτύρεται έντονα για την απαράδεκτη κατάσταση του δρόμου που οδηγεί στην Κερσιά και ιδιαίτερα για τα κομμάτια «Κρασιά», «Πράτα Λάκος», Ένωση Κερσιάς.

Τη Μ. εβδομάδα, ένα φορτηγό και είκοσι εξη αυτοκίνητα Ι.Χ. κόλλησαν στην προσπάθειά τους να ανέβουν στο χωριό τους για Πάσχα.

Καταστάσεις απαράδεχτες και πρωτόγονες! Τι θα γίνει κ. Νομάρχη μ' αυτή την κατάσταση;

Οι ξενητεμένοι μας

ΜΕΓΑΛΑ νέα από τους ξενητεμένους αδερφούς μας των Η.Π.Α. και Καναδά: Επανδρώθηκε ο αδελφός Σύνδεσμος Κροκυλίων ΗΠΑ — ΚΑΝΑΔΑ με την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΚΡΟΚΥΛΙΩΝ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ ΗΠΑ — ΚΑΝΑΔΑ».

ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ αυτό μας κάνει ιδιαίτερα χαρούμενους γιατί ο ρόλος ενός τέτοιου σπύλλου σε μια ξένη χώρα παίζει αποφασιστικό ρόλο στην επαφή και επικοινωνία των μελών του, την επαφή με τη γενέτειρά και τη δεκτικότητα της πολιτιστικής μας ταυτότητας.

ΕΜΠΡΟΣ λοιπόν χωριανοί της ξενιτιάς προχωρήστε στις προσπάθειές σας και όποιος ζητάει απόδειξη μπορεί να ετοιμάσει γρήγορα, να είναι έτοιμοι πως θα το κάνουμε με όλες μας τις δυνάμεις.

ΣΥΓΧΑΙΡΟΥΜΕ ιδιαίτερα τους πρωταγόνες για την ίδρυση του Σπύλλου καθώς και όλους όσους αφιέρωσαν τις αποστάσεις και παραβρέθηκαν στην ιστορική αυτή ιδρυτική Συνέλευση.

ΑΠΟ ΤΩΡΑ κύλας θα θέλαμε να κάνουμε μια πρόταση πολύ σοβαρή (και πολυέβδη...) κυρίως για σας:

να οργανώσουμε από κοινού και με την Κοινότητα, το πρώτο ΠΑΝΚΡΟΚΥΛΙΩΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ!

Η ΠΡΟΤΑΣΗ μας στοχεύει στην ανάπτυξη και αναβάθμιση όλων μας στο Κροκύλιο που κάποτε έφυγε από ζωή και τώρα μας ζητάει.

Ο ΧΡΟΝΟΣ μπορεί να συζητηθεί και να αποφασιστεί από κοινού. Εμείς προτείνουμε ένα διάστημα 2 ή 3 ετών, ώστε να δοθεί επαρκής χρόνος σε όλους και κυρίως σε σας που βρίσκεστε μακριά να προετοιμαστείτε. Τι θα λέγατε λοιπόν για τον Αύγουστο του 1987;

ΠΑΡΑΚΑΤΩ, παραθέτουμε την πρώτη εγκύκλιο που έστειλε προς τα μέλη του το νεοεκλεγμένο Δ.Σ. της Ένωσής «ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ ΗΠΑ και ΚΑΝΑΔΑ»:

Πισίνα στο Κροκύλιο

Δεν έγινε ακόμη! Είναι ο νέος μας στόχος. Πολύ φιλόδοξος; Ίσως. Έτσι φιλόδοξοι χαρακτηρίστηκαν και οι προηγούμενοι στόχοι μας — το καταφύγιο και το ξενοδοχείο. Όμως, αποδείχτηκε ότι δεν ήταν φιλόδοξοι! Ήταν στόχοι σωστοί και έργα βασικής υποδομής για το χωριό μας.

ΕΜΠΡΟΣ ΛΟΙΠΟΝ! Ας κάνουμε από τώρα μια καλή αρχή. Μια μεγάλη θερμανόμενη πισίνα θα είναι όχι μόνο στόλισμα για το χωριό μας αλλά και μεγάλο στοιχείο προώθησης τουριστών. Εξ άλλου δε στοιχίζει όσο ένα ξενοδοχείο.

Αν υπάρχουν αντίθετες απόψεις παρακαλούμε γράψτε μας αναφέροντας και τους λόγους για να το συζητήσουμε.

Η Νεολαία τι λέει; Οι ομογενείς μας της Αμερικής και του Καναδά πως βλέπουν την ιδέα μας;

Για να το δούμε όλοι μαζί το θέμα και να ξεκινήσει. Εξ άλλου όλοι ξέρουμε ότι «Μια καλή αρχή είναι το ήμισυ του παντός».

ΤΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΕΝΤΡΟ

ΥΣΤΕΡΑ από τη μεγάλη προσφορά των 80 χιλ. δραχμών από τους αγαπητούς συμπατριώτες μας Αμερικής Γιάννη και Νίνα Δουρήτη, Τάσο Γεωργ. Παγώνη, Βασ. Δ. Καπέλλα και Δημ. και Πηνελόπη Καπέλλα, μπορούμε να πούμε ότι το Αθλητικό μας Κέντρο σχεδόν ολοκληρώθηκε.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, με το χρήμα αυτά αγοράστηκαν και εγκαταστάθηκαν αμέσως 2 μπασκέτες.

ΕΤΣΙ ο αθλητικός μας χώρος περιλαμβάνει:

- ★ Παιδική χαρά με όλα τα αθλητικά όργανα στο κάτω μέρος του σχολικού κτίριου. Το έργο αυτό οφείλεται αποκλειστικά στην προσπάθεια των γυναικών οι οποίες παρουσίασαν στο παζάρι τα καλλιτεχνήματά τους επί δύο συνεχή καλοκαίρια και με τα αθλητικά κέρδη καίφεραν το έργο αυτό.
- ★ Γήπεδο ποδοσφαίρου στο μεγάλο προαύλιο του σχολείου.
- ★ Φιλέ για βόλλει — επίσης έργο των γυναικών.
- ★ Γήπεδο μπάσκετ, στον παλιό σχολικό κήπο, πίσω από το σχολείο.

ΓΙΑ ΟΛΑ αυτά τα επιτεύγματα συγχαίρουμε όλους τους συντελεστές — δωρητές και ευχόμαστε τα έργα τους αυτά να βρουν κι άλλους μιμητές.

ΜΕ ΤΗΝ ευκαιρία αυτή λέμε ότι χρειαζόμαστε μερικά χρήματα για την περιφράξη της παιδικής χαράς. Σκεφθείτε το!

«ΟΙ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΔΕΣ»

Σύλλογοι με την ίδια επωνυμία

1. Πολιτιστικός Σύνδεσμος «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
2. Πολιτιστικός Σύνδεσμος Θεσσαλονίκης «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
3. Πολιτιστικός Σύνδεσμος Καλλιθέας Αθηνών «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
4. Πολιτιστικός Σύνδεσμος Κεραιάς «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
5. Σύνδεσμος Δωριέων Σικάγου, ΗΠΑ «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
6. Σύνδεσμος Κροκυλιέων ΗΠΑ — ΚΑΝΑΔΑ «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
7. Σύνδεσμος Κροκυλιέων Αθηνών «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

Πρωτόγνωρα πράματα στη Φωκίδα

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελίδα
Μικρή, Παλιούρα, Φωκίδα, Τρίζο, Μυριά.

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΡΑΪΔΑ: Γαϊράδα, Βοσώ, Ερμενί, Καπρίδα, Μονόγυλη, Μαυροβί, Μονοσταφύ, Πάνορας, Άνω Σαγγαλιά, Παράλια Σαγγαλιάς, Τσίφωνα, Τρίκοφο, Άγιος Σπυρίδωνας.

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΜΦΙΣΣΑΣ: Άμιασα, Αγία Εσθέρια, Βασαχόρα, Δελφί, Χρυσά.

● ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΠΑΡΝΑΣΣΙΑΔΑ ΚΑΙ ΔΕΣΦΙΝΑ: Γαλαξίδα, Λαοκίνα, Τρέτα.

● ΟΡΕΙΝΗ ΠΑΡΝΑΣΣΙΑΔΑ: Αθ. Δούμας, Μουραλάδα, Μουσωνίτσι, Πανουργιά.

ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΡΑΒΙΑΣ: Άνω Αγίασμα, Γραβιά, Παλιόροσο, Καπθάλια.

Η ΕΠΙΛΟΓΗ των πόλεων και χωριών έγινε με δηλώσεις των εκπροσώπων τους ότι υπάρχει η σχετική υποδομή για το είδος των εκδηλώσεων που θα κάνουν ή θα δεχτούν.

ΤΟΝΙΖΕΤΑΙ επίσης ότι ήδη προγραμματισμένες εκδηλώσεις από διάφορους φορείς της Φωκίδας θα γίνουν κανονικά σύμφωνα με το πρόγραμμά τους, όπως π.χ. τα «ΦΩΚΙΚΑ '84», τα «ΜΑΛΛΑΝΔΡΙΝΕΙΑ '84» κ.τ.λ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ κατοίκους των χωριών που δεν θα έχουν εκδηλώσεις, θα υπάρχουν πρόληψη για τη μεταφορά τους στο πλησιέστερο ή άλλο της προίτησής τους χωριό που θα έχει εκδηλώσεις.

ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ πρόγραμμα θα ανακοινωθεί μέχρι 15 Ιουνίου.

ΤΟ ΕΜΒΛΗΜΑ για την πολιτιστική δράση στις Γραβιές Φωκίδας θα είναι ομπρέλα κλάδων ελιάς και του Ηνώλου με φόντο το κάρτη του νομού.

ΠΕΡΙΤΤΟ να ληφτεί ότι καλούνται όλοι οι φορείς να βοηθήσουν τις μεγάλες αυτές προσπάθειες.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Ε.Π.Κ. Δελφίν: Αποστόλας Λαδογιάννης.
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Τσιανταφύλλος Τριανταφύλλος, Πρόεδρος του Σπύλλου Κροκυλιέων «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ».
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παναγιώτης...

Επίσης Λαδογιάννης, Πρόεδρος της Πολιτιστικής Κίνησης Μελαινοβούνου «Ο ΦΤΥΣΟΣ».

ΟΙΚΟΝ. ΕΦΟΡΟΣ: Ζώζης Κόστας, Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου Φωκίδας.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κορτεσιός Γιάννης, Πρόεδρος της Κοινότητας Κόκκινη ΔραΪδα.

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΡΑΪΔΑ: Δημόσιος Κόστας, Πρόεδρος Κοιν. Καπρίδας, Γραβιάς Θεσσαλίας, Καπρίδας, Τσιανταφύλλος Σπύλλου Σαγγαλιάς, Σάκος Διονύσιος, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● ΙΣΜΟΡΕΙΝΗ ΔΡΑΪΔΑ: Κορτεσιός Γιάννης, Πρόεδρος Κοιν. Κόκκινη, Καπρίδας Μυριάδας, Κοιν. Σαγγαλιάς, Πανουργιάς, Γραβιάς Ερμενιάς, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● Β.Δ. ΔΡΑΪΔΑ: Πίτσας Βασίλης, Κοιν. Σαγγαλιάς Σαγγαλιάς, Καπρίδας Νίκης, Εκπρόσωπος Τσιανταφύλλου, Πανουργιάς Αθηνών, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● Β.Δ. ΔΡΑΪΔΑ: Ασημάκης Γιάννης, Πρόεδρος Κοιν. Πανουργιάς, Πανουργιάς, Πρόεδρος Κοιν. Κροκυλίου, Κοιν. Σαγγαλιάς Ζήσης, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● ΟΡΕΙΝΗ ΠΑΡΝΑΣΣΙΑΔΑ: Ασημάκης Δημήτρης, Πρόεδρος Κοιν. Λαοκίνας, Γαλαξίδα, Πρόεδρος Σπύλλου Μουραλάδας, Αποστόλας Παναγιώτης, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΜΦΙΣΣΑΣ: Κορτεσιός Σάκος, Πρόεδρος Κοιν. Ερμενιάς, Ζώζης Κόστας, Εκπρόσωπος Τσιανταφύλλου Σαγγαλιάς, Σαγγαλιάς Νίκης, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΡΑΒΙΑΣ: Σαββής Θεωνάς, Πρόεδρος Κοιν. Λαοκίνας, Παλιόροσο, Γιάννης, Εκπρόσωπος Τσιανταφύλλου Σαγγαλιάς, Γιάννης, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

● ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΣΦΙΝΑΣ: Αργυρόπουλος Στ., Πρόεδρος Κοιν. Τρέτα, Τσιανταφύλλος Αποστόλας, Εκπρόσωπος Τσιανταφύλλου, Πανουργιάς Αθηνών, Ασημάκης Δημήτρης, Εκπρόσωπος Σπύλλου Αθηνών.

ENOSIS KROKILION MAKRYGIANIS
U.S.A. CANADA

Αγαπητοί Συμπατριώτες, Πιστεύουμε δε πολύ δυνατά ότι όλοι μας ανεξαιρέτως θα μας βοηθήσει επιτυχώς την επίσημη επιθυμία μας, σαν εμείς ή σαν αγαπημένη επιλογή, πληρωθεί στο ΕΚΜ (Ένωσις Κροκυλιέων «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»), και στην διεύθυνση: C. VARSOS 45 PRINGEWAY DR. SCARBOROUGH ONT. M1R 1Z1 CANADA.

Συμπληρωματικά θα ήθελα πάλι να τονίσω ότι οι αυτή τέτοιου είδους επιθυμίες αλλά και προσπάθειες για το μέλλον, ειδικότερα δημογραφία, πολιτισμική, γεωγραφική, εκδηλώσεις, ίδρυση καταλόγων Κροκυλιέων και άλλα πολλά άλλα. Για τις οποίες ενέργειες θα σας ενημερώσουμε τακτικά ελπίζοντας έτσι να διατηρήσουμε καλή αλληλεγγύη την επαφή μας και την συνεργασία μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Α. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Α. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Για περισσότερες πληροφορίες γράψτε μας ή τηλεφωνήστε μας στο: Α. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 498 BATHURST ST. 4RT. 07 WILLOWDALE ONT. M2R-7S CANADA PHONE: (416) 222-1180, (416) 463-0791

Τελικά από κοινού αποφασίσουμε η επίσημη συνάντησή μας καθ' έλαστον μέλος του σπύλλου να είναι 25.000 δολάρια.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΥΜΕ, για την ιστορία, κατάλογο ονομάτων των ιδρυτικών μελών που παραβρέθηκαν στην συγκέντρωση στις 11-3) 84:

- 1) ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΤΦΑΝΤΗΣ
- 2) ΡΕΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥ
- 3) ΒΟΥΛΑ ΠΑΓΩΝΗ
- 4) ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΓΩΝΗΣ
- 5) ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΙΑΚΩΝΗΣ
- 6) ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΔΙΑΚΩΝΗ
- 7) ΝΙΤΣΑ ΔΑΡΙΩΤΗ
- 8) ΜΑΡΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥ
- 9) ΧΑΡ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ
- 10) ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΡΣΟΣ
- 11) ΜΑΡΙΑ ΒΑΡΣΟΥ
- 12) ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΡΑΚΗΣ
- 13) ΖΩΗ ΚΟΡΑΚΗ
- 14) ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΤΝΑΡΕΑΣ
- 15) ΡΕΝΑ ΚΟΤΝΑΡΕΑ
- 16) ΙΩΑΝ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
- 17) ΠΙΟΛΑ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
- 18) ΑΘΑΝ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
- 19) ΑΘΑΝ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ
- 20) ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΡΣΟΣ
- 21) ΕΤΑ ΓΡΑΒΑΝΗ
- 22) Α. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ
- 23) ΑΝΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥ
- 24) ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΓΩΝΗΣ
- 25) ΟΑΓΑ ΤΣΕΚΟΥΡΗ
- 26) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΠΕΛΛΑΣ

ΕΙΝΑΙ σημαντικό να αναφερθεί ότι πάρα πολλοί Κροκυλιώτες δεν μπόρεσαν να παραβρεθούν σε αυτή την συγκέντρωση. Αλλά όλοι σχεδόν αυτοί έδειξαν ενδιαφέρον ή δια τηλεφώνου ή δια μέσου κάποιου που ήρθε στην συγκέντρωση.

Χωριανοί...

Πόσοι από τους ξενητεμένους αδερφούς μας κατάφεραν να μας φέρουν τις κάρτες; (Η απάντησή μας εδώ είναι ΟΧΙ! 400 δραχμές το χρόνο είναι αυτή η συνδρομή. Προσμένουμε μεγαλύτερη ανταπόκριση από όλους! Η έκδοση μιας εφημερίδας στοιχίζει!!).

— Πολλές φορές αισιόφροντα παραπάνω ότι δεν εφημερίδα μας. Βοηθήστε μας, κυρίως κενωνικά.

— Αλλά και με τις κάρτες μας.

— Βοηθήστε όλοι στις προσπάθειές μας.

— Αλλά και με τις κάρτες μας.

— Βοηθήστε όλοι στις προσπάθειές μας.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Εκδήλωση χορευτικού

ΜΕΤΑ τις τόσο πετυχημένες χορευτικές εκδηλώσεις του Σπύλλου μας τόσο στην Αθήνα όσο και στο Κροκύλιο (απόκριες), το Δ.Σ. αποφάσισε να κάνει μια ακόμη εκδήλωση στην Αθήνα την τελευταία εβδομάδα του Ιουνίου.

Ο ΤΟΠΟΣ δεν έχει οριστικοποιηθεί ακόμη αλλά μπορούμε από τώρα να πούμε ότι πρόκειται για μια εκδήλωση σε ανοικτό θέατρο της περιοχής Αθηνών όπου το χορευτικό μας, πλησιάζοντας και από άλλα στοιχεία, θα παρουσιάσει ένα όμορφο πρόγραμμα για το ευρύτερο κοινό.

ΜΕΤΑ τις 10 Ιουνίου μπορούμε να επικοινωνήσετε με τα μέλη του Δ.Σ. για περισσότερες πληροφορίες.

ΠΡΕΠΕΙ πάντως να τονίσουμε ότι η παρουσία όλων μας θα είναι απαραίτητη για πολλούς λόγους. Μη λείπει λοιπόν κανείς. Ελάτε οικογενειακά και με τους φίλους σας μαζί.

Η Γ' ηλικία

Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗ γιορτή της Γ' ηλικίας για την Τατιάνα του Πάσχα λόγω των κορωνικών συνθηκών αναβλήθηκε για το καλοκαίρι.

ΣΤΗΝ ΑΝΑΒΟΛΗ αυτή συνετέλεσαν και οι υποδείξεις ορισμένων χωριανών που μας τηλεφώνησαν. Ο καιρός το Πάσχα ήταν πρόγνωση πολύ άσχημος.

Θα επανέλθουμε λοιπόν το καλοκαίρι.